Paralelitāte un perpendikularitāte telpā. 

                                                                         11.klase   tests

1. Stereometrijas pamatjēdzieni ir

A  punkts, taisne                                                  C  punkts, taisne, plakne

B  aksiomas, definīcijas, teorēmas                   D daudzskaldņi un rotācijas ķermeņi

2. Ja taisne a un plakne[image: image2.png]@ veido 90°



 leņķi, bet taisne b ir paralēla plaknei [image: image4.png]


, tad taisnes a un b var būt 

A šķērsas                                                                 C paralēlas

B perpendikulāras                                                 D perpendikulāras vai šķērsas

3. Telpā doti 5 punkti, no kuriem jebkuri 3 punkti neatrodas uz vienas taisnes. Cik plakņu var novilkt caur šiem punktiem?

A 3               B 5               C  10                D 20

4. Taisnstūra attēls paralēlajā projekcijā ir

A taisnstūris            B  paralelograms             C rombs              D jebkurš četrstūris

5. Cik plakņu paralēli dotajai plaknei [image: image6.png]


 var novilkt caur punktu A, kas neatrodas dotajā plaknē [image: image8.png]


 ? 
A vienu                B nevienu             C bezgalīgi daudz              D nevar noteikt 

6. Ja divas taisnes telpā nekrustojas, tad tās ir

A paralēlas          B šķērsas             C paralēlas vai šķērsas          D perpendikulāras

7. Ja tikai viens taisnes punkts pieder plaknei , tad 

A  taisne krusto plakni                               C  taisne ir paralēla plaknei

B  taisne pieder plaknei                             D  taisne ir perpendikulāra plaknei

8. Dots kubs ABCD[image: image10.png]A,B,C,D, .Lenkis starp taisném AB un B, D,



ir

A  [image: image12.png]30°



                                                                    [image: image14.png]


                          [image: image16.png]


                  
B  [image: image18.png]45°



                                                              [image: image20.png]


                                             
C[image: image22.png]60°



                                                                       B                            C
D  [image: image24.png]90°



                                                               A                            D              

9. Dots kubs ABCD[image: image26.png]AyB,C,D,



(iepriekšējais att). Leņķis starp sānu skaldņu diagonālēm [image: image28.png]A,B un BC,



 ir 
A nevar noteikt            B [image: image30.png]45°



                        C     [image: image32.png]60°



                  D  [image: image34.png]90°




10.  Dots kubs ABCD[image: image36.png]AyB,C,D,



(iepriekšējais att). Leņķis starp sānu skaldnes  diagonāli [image: image38.png]DC, un pamatu ABCD ir



 ir 

A [image: image40.png]30°



                           B [image: image42.png]45°



                        C     [image: image44.png]60°



                  D  [image: image46.png]90°




11. No punkta A, kas neatrodas plaknē [image: image48.png]


, novilkts perpendikuls AO un slīpne AB. Aprēķināt BO, ja AB=13cm un AO=12cm.

A  5 cm            B  4 cm             C  3 cm           D 1 cm

12. No punkta A pret plakni [image: image50.png]


 novilkta slīpne AB un perpendikuls AO. Slīpnes AB garums ir 8cm, un perpendikuls AO pret plakni [image: image52.png]@ ir 43



 cm. Slīpne AB ar plakni [image: image54.png]


 veido leņķi, kura lielums ir

 A [image: image56.png]30°



                           B [image: image58.png]45°



                        C     [image: image60.png]60°



                  D  [image: image62.png]90°




13. No kvadrāta ABCD virsotnes B novilkts perpendikuls BE. (att) Trijstūris EDC ir 

A regulārs                                                      E                                  

B vienādsānu 

C šaurleņķu                                                  B                   C

D taisnleņķa                                            A                     D

14. Dota regulāra četrstūra piramīda MABCD. Leņķis , ko sānu šķautne MD veido ar pamata ABCD plakni, ir
A  < MDA                                 B <MDB              C < MDC             D <AMD

15. Nogrieznis AB krusto plakni [image: image64.png]


 punktā O. No punktiem A un B vilktas paralēlas taisnes a un b, kas krusto plakni [image: image66.png]


 attiecīgi punktos C un D, veidojot paralēlus nogriežņus AC un BD. Aprēķināt AC, ja AO: OB = 3: 5 un BD= 15cm.

A  3 cm            B  5 cm               C  9 cm              D  25 cm

